

## 商会新星

## 新疆武汉商会成立

9月30日,新疆维吾尔自治区民政厅、工商联及湖北省武汉市有关领导在疆鄂籍商界人士200多人齐聚乌鲁木齐市经济技术开发区维泰大厦,共庆新疆武汉商会正式成立。

据了解,新一轮援疆工作开展以来,湖北省在人才、资金、技术和智力等方面加大援疆工作力度,目前,两地共开展合作项目200多个,引进资金超过百亿元。葛洲坝集团、湖北宜化集团、湖北路桥集团、九州通医药集团等一大批有实力的湖北企业先后来疆投资发展,项目内容涉及能源开发、金融投资、机械制造、纺织服装、生物制药、建筑建材、文化创意等多个行业和领域。(王锡强)

## 吉林省川渝商会成立

日前,来吉林省经商办厂的1.2万多名川渝籍人士成立了吉林省川渝商会,他们从此在吉林省有了相互交流、沟通信息、了解各级政府重商和安商政策的平台。

吉林市委常委、市委统战部部长李福才在成立仪式上说,川渝商是吉林省经济建设中的一支重要力量。吉林省川渝商会的成立,必然会为吉林省的经济发展起到积极作用,它标志着吉林省在扩大开放的道路上又迈出了一大步。(李冰)

## 阿克苏地区湖南商会成立

9月26日,阿克苏地区湖南商会在阿克苏地区宾馆揭牌成立。

目前,在阿克苏经商、投资、创业的湖南企业近千家,湖南籍人数已超过万人,涉及的行业有服装、食品、房地产、建筑建材、物流、餐饮、家电、教育、电脑耗材、休闲旅游等20多个行业,在阿克苏地区的总投资额已超过10亿元,吸纳上万人就业,已成为地区一支重要的经济力量。(刘洪文)

## 甘肃省宁夏商会成立

日前,甘肃省宁夏商会第一次会员代表大会暨成立大会在兰州市召开。会议选举产生了甘肃省宁夏商会第一届理事会及领导班子,甘肃丰德商贸有限公司总经理李德成当选为首届会长。

甘肃省宁夏商会是宁夏在异地建立的第二家商会。宁夏工商联副主席马春杨表示,希望把商会办出特色,逐渐形成有实力、有影响力的宁商企业群体。欢迎大家多回家走走看看,积极回馈家乡,共同为家乡发展建设贡献力量。(王伟)

## 斯洛伐克成立中国贵州商会

在贵州省委统战部的积极推动下,近日,斯洛伐克中国贵州商会在斯洛伐克首都布拉迪斯拉法成立。省委常委、省委统战部部长刘晓凯发贺信。中国驻斯洛伐克大使馆政务参赞周谦致辞。

据悉,斯洛伐克中国贵州商会由黑山、林永泽、卢荣玉担任负责人。国侨办、中国侨联、中国侨商会为商会成立发了贺电。斯洛伐克前文化部副部长、斯洛伐克中国工商会常务副会长兼秘书长Lauko先生以及斯洛伐克全部12家侨团负责人共60余人到会祝贺。

(沈彤)

## 香港中国商会主席陈经纬:投资西部不走粗放发展老路

## 罗仪

“今天的成都,相比我1994年第一次来时,已经发生了巨变。人们已经很难将她与西部城市联系在一起。”香港中国商会主席、经纬集团主席陈经纬感慨地说。

他告诉记者,这些年来,我国广大中西部地区发生了翻天覆地的变化,取得了令人瞩目的成绩。成都的经济社会发展也表现不俗,以引领西部新方向的姿态,走出了一条内陆城市经济发展的转型之路。

如今,我国已经开启了新一轮西部大开发战略,党中央、国务院强调,继续实施西部大开发的决心不变,基本政策不变、倾斜力度不减。“西部地区蕴藏着巨大的发展机遇,是广大华商大展拳脚、大展鸿图的好地方。”陈经纬指出,西部地区的发展基础虽然不及沿海地区,但后发优势明显,资源十分丰富,劳动力价格也相对低廉,还能享受西部大开发的政策支持,这些因素将为广大华商投资西部创造有利的环境。

陈经纬说,改革开放以来,华商在中国投资的主要模式是依靠国内廉价的资源和劳动力开展生产,再大批量出口廉价产品,但现在的投资环境已经大为不同,粗放型的发展模式早已行不通。因此,他建议,在打造中国经济升级版的过程中,华商聚焦中国、投资西部,也应主动参与到转方式、调结构的经济转型中来,摆脱原有的粗放型发展模式,主动致力于提升技术水平,提高产品质量。

# 香港四大商会首次联手 将在渝打造内陆最大港资产业园

■ 董亿

9月26日,在渝港经贸交流会暨项目签约重庆·香港工业园揭牌仪式上,重庆市外经贸委、巴南区政府与香港瑞安集团及香港四大商会,签订了《重庆·香港城、香港工业园项目合作框架协议》。据悉,此为香港四大商会首次联手,将在重庆市建设内陆地区最具规模效益的港资产业园。

该交流会上,重庆市还有3个项目与香港企业签约“联姻”,分别是:重庆市空港新城管理委员会与香港置地集团公司签订了《香港置地中央公园项目》、巴南区经济园区开发建设管理委员会与金源香港集团有限公司、香港珠宝总商会、香港珠宝金饰零售商会签订了《香港珠宝产业基地入驻重庆·香港工业园框架协议》、渝新欧(重庆)物流有限公司与盐田国际集装箱码头有限公司签订战略合作协议。

## 工业园 香港城 预计年产值达400亿元

重庆·香港工业园首期选址在巴南区南彭物流基地占地27万平方米的标准厂房内,后期在巴南区南彭、界石和麻柳三大园区拓展。将重点发展香港电子和光学制品、软件、五金机电、珠宝、钟表、玩具、制衣、医药保健、生产性服务业等优势产业。力争2017年前,基本形成香港先进制造业与现代服务业融合的现代产业体系。

据悉,重庆市为重庆·香港工业园量身打造了“一事一议”优惠政策,重庆高职城的职业学校将为入驻企业定向培养专业技术人才,公租房为入驻企业提供住房配租,入



● 揭牌仪式

驻企业还将享受“一站式”服务。

据巴南区有关负责人介绍,该27万平方米的标准厂房,今年初已建好,完全能满足上述产业的加工需求。“加上界石组团部分,全部加工企业入驻,预计年产值可达400亿元。”

## 香港城 打造港文化生活体验地

重庆·香港城选址于重庆市中央活动区的滨江休闲带,总面积629.24亩,将打造纯粹的香港文化及生活体验地:集聚香港居住元素,建设港商集中生活的住宅区,并将聚集渝港经贸元素,让其成为两地经贸人文交流联谊区、服务港商在渝投资示范区。



● 渝港经贸交流会现场

重庆·香港城将按照“产城融合”发展模式,在功能定位上主要作为重庆·香港工业园的配套服务项目,香港的企业、商会、办事处以及香港国际工业出品展销会等将入驻。

## 将引进珠宝企业300余家 打造西部最大珠宝产业基地

借重庆·香港工业园揭牌之机,首个港资项目—香港珠宝产业基地签约入驻该工业园。

据悉,香港珠宝产业基地由金源香港集团有限公司投资打造,香港珠宝总商会、香港珠宝金饰零售商会负责引导香港珠宝企业向巴南转移,吸引企业落户“香港珠宝产业园”。

该项目位于重庆·香港工业园拓展区—巴南界石园区,占地540亩,将引进各类珠宝企业300余家,年产值及销售总额不低于700亿元人民币。该园区将着力打造西部最大的集珠宝生产、加工、贸易于一体的产业基地。

此外,渝新欧(重庆)物流有限公司与盐田国际集装箱码头有限公司当天签订战略合作协议。根据该协议,双方将在“深渝”海铁联运、重庆国际货物集结区、“渝新欧”国际铁路及铁海联运等领域展开合作。

## 香港工业总会副主席 将在渝设网购配送中心

据悉,香港到重庆投资的企业已超过2500家,香港工业总会副主席叶中贤就是其中一人。

5年前,叶中贤在重庆主城开设了一家销售小五金、小家电的专卖店,至今其店面已拓展至6家,入驻新世纪、王府井、苏宁等大型卖场。

5年前,叶中贤将意大利生产的咖啡机引进重庆市场,当时一个月仅销售几台,现在每月销量达数十台。他表示,还将在重庆设立其企业的网购配送中心,辐射整个西南地区。

# 弘扬川菜文化优势 探索美食旅游互动 四川省餐饮文化促进会邀巴蜀名人走进中国川菜体验园景区采风行

■ 本报记者 何牧

2013年9月28日,由四川省餐饮文化促进会、四川巴蜀书画院和成都蜀都文化旅游投资发展有限公司共同组织的“2013巴蜀名人‘中国川菜体验园景区’体验采风行”在成都郫县安德——中国·川菜体验园景区举行。

此次“2013巴蜀名人‘中国川菜体验园景区’体验采风行”活动,旨在通过组织四川省内和成都市的文化艺术界、餐饮文化学者和媒体方面的人士,以他们精辟独到的眼光,妙笔生花的文章,精美生动的画作,多形式、多渠道地传递出川菜体验园浓厚的文化沉淀和品牌的深刻内涵,借此助推其相应的旅游市场的拓展。原四川省广电厅厅长、文化学者卢子贵先生边看边感叹说:“这个景区所展现的内容确实太充实了,既丰富、生动又活泼。既然有这么多的内容,就应该从多方面的进行宣传,比如说报纸、电视、网络等,这样就能让更多人了解川菜文化的博大精深及其所蕴含的价值。”

寻川菜精魂,抒美食心声。参观活动中,



● 专家共论弘扬川菜文化之计

专家学者们对川菜体验馆“以川菜为题,以豆瓣为魂”的理念极为赞赏。他们认为,体验馆真正地浓缩了川菜三千年的文化历史,再现了郫县豆瓣三百年的风雨历程,集知识性、趣味性、参与性为一体,在视觉与听觉上全面地展现与诠释了川菜文化的博大精深与独特魅力。在此活动中,参加活动的各位专家、学者、餐饮企业品牌负责人及文化名人,他们就川菜体验园的文化品牌建设,体验园景区游客市场拓展,景区产业化与数字化系统建立,景区增收渠道突破,景区主题诗、词、歌、赋、舞等文化形象建设,以及如何推进体验园景区招商等相关问题进行了专题讨论。著名国学家张昌余教授在发言中说:“四川是十大名菜之首,我理解的四川二字,就是一张大口涵盖万物宇宙,为什么这



● 卢子贵先生(右二)与众专家一起穿越川菜文化的时空隧道

样说,因为川菜具有包容性,复合性。在参观中我深深的感受到了,体验馆颠覆了传统川菜博物馆的设置,有观赏、眼看、耳听、鼻闻、手摸等体验性。我觉得文化必须物质化,体验馆应该尽量把川菜体验物化,我建议体验馆应该实现‘四产’,产权、产品、产值、产业,真正做实此产业。体验馆可以将古人咏赞川菜的诗、词、歌、赋、画制作成册,作为旅游衍生物品。”

专家学者们还以极大的热情,就如何弘扬川菜文化以及餐饮与旅游产业的互动等话题作了范围广泛的探讨,畅所欲言,各抒己见,并提出了许多建设性的意见。

活动结束后,书画家们还现场挥毫作画,将书画作品现场赠送给中国川菜体验园景区。

# 牵手中法商会 美盛打造国际现代农业科技园

■ 梁美娜

9月26日上午,在第十七届中国(廊坊)农产品交易会上,黄金佳集团与法中商会农业委员会签订战略合作协议,共同打造美盛国际现代农业产业园。廊坊市政府副市长布泽文等领导及中央、河北省、廊坊市近30家新闻媒体出席新闻发布会。

据黄金佳集团董事长肖雪介绍,美盛国际现代农业产业园由黄金佳集团投资建设,2000亩先导区建设已初具规模,规划面积2.8万亩。园区位于华北平原上森林覆盖率最高的河北省永清县,距北京南三环仅30分钟车程,周边有51万亩森林绵延相连,是京津之间最大的“天然氧吧”。

肖雪强调,黄金佳集团与法中商会农业委员会签订战略合作协议后,美盛农业园将继续服务三农,放眼世界,加快园区建设步伐,让农民早受益,早得利。首先是实现13个村庄农民的身份转换,使他们成为美盛农业园的农业产业工人,在获得土地租金的同时,再增加一份工作收入,使他们的人生价值得到进一步提升。二是在美盛农业园中,建设绿色环保、幸福安康、生活设施完善的美丽乡村,改善农民的生活环境。三是通过科技引进、国际合作等方式,发展以特色林果、有机蔬菜、花卉苗木,农产品加工、物流,商务会议、养老度假、文化休闲等为主导的产业,形成具有“高端、高效、高融合、高辐射”等特色的现代农业及服务业集群,合力打造集“生产、生活、生态”于一体的“产城一

体化”新型农业产业聚集区,为农民提供就业岗位,为他们的生活提供产业支撑。五洲风情园是美盛国际现代农业产业园重要的也是最靓丽的部分。园中将集中再现世界五大洲富有特色的以农业为载体的风土文化,搭建一个国际文化交流的平台。法中商会代表罗凯欣和雷思萍在签约仪式上表示:黄金佳集团与法中商会有过多次成功的合作,此次签约,将把双方的合作进一步推向深入,联手打造中法农业科技园。法中商会将与黄金佳集团一起寻找优秀的法国合作伙伴,在中国的土地上,引进法国独有的农业产品、先进的农业技术,原貌建设法国农场、风情小镇、葡萄酒庄园等,再现法兰西这个古老的民族悠久的农业文化以及驰名世界的葡萄酒文化,使之成为中法两国农业科技交流与文化交流的绿色平台。在这里,国内的朋友可以不出国门就能领略纯真的法国浪漫风情,品尝原汁原味的法国葡萄酒、特色食品。而法国的朋友在这里则能寻找到回归家园的感觉,让这座园区成为法国朋友来中国必选的游览之地。成为中法文化合作交流的绿色国际舞台。在中法农业科技园之后,黄金佳集团还将建设中英、中美、中荷、中非等富有异国特色的农业科技园区,把世界的风光尽收园中。

美盛农业园始终把农民利益放在第一位,以“农业、休闲、文化、旅游”为定位,吸纳国内外科技成果转化生产力,承接国内外高端农业产业落地,不断研发新产品、新技术,向周边农民提供技术培训、示范推广服



务。坚持绿色发展,创新管理模式,探索新农村建设与现代农业结合新模式,提高了露天大田土地生产效益,加强小面积土地高效益、高收益,带动了周边约8万农民增收致富,约20万亩土地的现代农业发展。成为全国休闲农业与乡村旅游5A级企业,全国城乡妇女岗位建功先进集体,河北省巾帼现代农业科技示范基地,廊坊市农业产业化龙头企业。

## 相关资料

黄金佳集团成立于2007年,是多元化、集团化发展的企业,主要业务包括金色产业(金银等贵金属投资)、绿色产业(现代科技

农业)、彩色产业(小家电)三大板块,分支机构遍布全国。在绿色板块,以北京为核心,创建了都市休闲健康型农业园——“绿野山庄”;放眼世界,打造具有国际先进水平的“美盛国际现代农业产业园”;以科技为导向,打造出富有中国民族特色的鲜食玉米品牌——“露华浓”。

中国法国工商会(简称法中商会)成立于1992年,是法国海外工商联合会成员。作为全球第三大法国海外工商会,同时也是世界最大的中法商务网络之一,已经有超过1400家在华法资企业会员,其中51家法企组成了特别支持委员会。2013年起中国法国工商会将大力发展中国事务部,为中国企业发展提供便利。